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Zápisnica z pracovného stretnutia implementačnej skupiny  

„Rodiny s deťmi“ a „Osoby ohrozené sociálnou exklúziou“ 

k napĺňaniu cieľov a opatrení III. Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Nitry na 

roky 2021-2025 

 

Dňa 11.05.2023 sa konalo štvrté pracovné stretnutie implementačných skupín „Rodiny s 

deťmi“ a „Osoby ohrozené sociálnou exklúziou“. Prítomní členovia sú zapísaní v prezenčnej 

listine. 

Vedúca odboru sociálnych služieb, PhDr. Naďa Šimová privítala prítomných členov 

implementačných skupín a ospravedlnila neprítomných, ktorí sa zo stretnutia ospravedlnili. 

PhDr. Šimová v úvode predstavila program pracovného stretnutia a následne oboznámila s 

Informatívnou správou k hodnoteniu plnenia III. Komunitného plánu sociálnych služieb 

v meste Nitra na roky 2021-2025 (ďalej len III: KPSS), za rok 2022, ktorá bola predložená na 

vedomie Mestskému zastupiteľstvu v Nitre na jeho aprílovom zasadnutí.  

Informatívna správa hodnotí plnenie III. KPSS na základe porovnania stanovených 

indikátorov a finančného plnenia za rok 2022. Detailne popísané sú v dokumente uvedené 

oblasti v Prílohe č. 1 - Hodnotenie plnenia III. Komunitného plánu sociálnych  služieb Mesta  

Nitry  2021-2025 za rok 2022, prehľad plnenia indikátorov a požadovaných hodnôt podľa 

jednotlivých cieľov, opatrení a príslušných aktivít a v Prílohe č. 2  Hodnotenie finančného 

plnenia III. Komunitného plánu sociálnych  služieb Mesta  Nitry  2021-2025, za rok 2022 

obsahuje plnenie komunitného plánu vo finančnom vyjadrení podľa jednotlivých cieľov, 

opatrení a aktivít.  

V nadväznosti na uvedené PhDr. Šimová informovala prítomných o percentuálnom, 

obsahovom, finančnom plnení jednotlivých opatrení, prostredníctvom merateľných 

ukazovateľov, týkajúcich sa strategických cieľov 3. a 4. III. KPSS v cieľových skupinách 

„Rodiny s deťmi“ a „Osoby ohrozené sociálnym vylúčením“.   

K plneniu strategického cieľa 3 Rovnosť príležitostí pre rodiny s deťmi a mládež 

z rôzneho sociálneho prostredia PhDr. Šimová uviedla informácie k dotačnej schéme Mesta 

Nitry – v roku 2022 nebolo možné vytvoriť samostatnú výzvu na rozvoj preventívnych aktivít, 

nakoľko celkový finančný balík nebol postačujúci pre realizáciu samostatnej výzvy v tejto 

oblasti. Odbor sociálnych služieb pracuje na nastavení systému preventívnych aktivít 

s dôrazom na multiinštitucionálnosť tejto problematiky.  
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  Nesplneným opatrením zostáva zatiaľ opatrenie 3.2.2. Zabezpečenie potrebných 

sociálnych služieb pre rodiny v kríze na základe objektívnych dát. Garantom tohto opatrenia je 

organizácia Úsmev ako Dar. V záujme naštartovania plnenia uvedeného opatrenia bol uvedený 

návrh na zriadenie užšej pracovnej skupiny zloženej zo zástupcov organizácie Úsmev ako dar, 

Odbor sociálnych služieb MsÚ Nitra, UKF v Nitre, Centrum Slniečko n. o., BUDÚCNOSŤ, n. 

o, Materské centrum Klokanček, Komunitné centrum Comin, Centrum pre rodinu Nitra. 

Pracovné stretnutie užšej pracovnej skupiny bude vyvolané na základe výsledku rokovania 

Odboru sociálnych služieb MsÚ Nitra a garanta opatrenia organizácie Úsmev ako dar.  

PhDr. Mariana Kováčová, PhD., riaditeľka organizácie Centrum Slniečko, n. o., uviedla 

k plneniu opatrenia 3.3.2. Rozšírenie kapacít v ubytovacích zariadeniach na pomoc obetiam 

domáceho násilia, že rekonštrukčné práce na zariadení zatiaľ nezačali (trikrát opakované 

verejné obstarávanie na zhotoviteľa rekonštrukcie). V súčasnej dobe je zmluva so zhotoviteľom 

rekonštrukcie na kontrole MIRRI SR. Po uvedenej kontrole by mohli začať rekonštrukčné 

práce.  V rámci tohto projektu Centra Slniečko, n. o. sa podarilo obsadiť pracovné miesto ½ 

úväzku referent pre sociálno-patologické javy na Odbore sociálnych služieb MsÚ Nitra a ½ 

úväzku odborný konzultant pre oblasť domáceho násilia, obe pozície vykonáva Mgr. Martina 

Svitačová. PhDr. Kováčová, PhD. informovala aj o pripravovaných mediálnych kampaniach 

(podcastová, príbehová kampaň – Medúza), o kampani www.bezmodrin.sk . Doc. PhDr. Ľuba 

Pavelová, riaditeľka organizácie BUDÚCNOSŤ, n.o. informovala prítomných o pripravovanej 

kampani, ktorá bude zameraná na násilie v kontexte závislostí.    

K opatreniu 4.1.3 Rozvoj a podpora poradenského centra pre osoby ohrozené násilím 

v kontexte závislostí uviedla Doc. PhDr. Pavelová, že plánujú realizáciu rekonštrukcie 

existujúcej budovy na Wilsonovom nábreží. Zároveň uviedla, že v rámci Centra pre deti 

a rodinu vykonávajú opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v zmysle 

ustanovení zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele.  

PhDr. Šimová uviedla k špecifickému cieľu 4.2 Rozšírenie a skvalitnenie terénnej 

a komunitnej sociálnej práce v meste Nitra, že OSS realizuje projekt „Take away“ lokalitách 

s prítomnosťou marginalizovanej rómskej komunity na Orechovom dvore a v Nitre 

Dražovciach. Momentálne na projekte pôsobia traja terénni sociálni pracovníci a dvaja terénni 

pracovníci. Zároveň informovala o pripravovanej výstavbe Komunitného centra  Dražovce 

v mestskej časti Dražovce, ktorá by mala byť zahájená v júni 2023.  

K opatreniu 4.2.3 Posilnenie mobilnej občianskej poriadkovej hliadky (MOPS) 

v lokalitách s marginalizovanou rómskou komunitou PhDr. Šimová uviedla, že členovia MOPS 
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po skončení projektu prešli do personálneho stavu MsÚ v Nitre. V prípade ďalšej výzvy v tejto 

oblasti sa budeme uchádzať o finančnú podporu na rozšírenie kapacít MOPS o 4 pracovné 

miesta.  

K napĺňaniu opatrenia 4.3.1 Skvalitnenie terénnej sociálnej práce pre ľudí bez domova 

prispieva skutočnosť, že sa OSS podarilo obsadiť dve voľné miesta sociálnych pracovníkov 

v Útulku pre bezdomovcov na Štúrovej ulici v Nitre, ktorí vykonávajú aj terénnu sociálnu 

prácu.  

PhDr. Šimová prezentovala prítomným projektový zámer OSS Zariadenia 

opatrovateľskej služby pre nízkopríjmové osoby v meste Nitra. Uvedený zámer sa viaže 

k opatreniu 4.3.2 Zriadenie sociálnej služby pre chorých nízkopríjmových ľudí. OSS pripravuje 

projektový zámer pre zariadenie tohto typu (nízko kapacitné zariadenie do 30 prijímateľov 

sociálnych služieb), Útvarom hlavného architekta MsÚ Nitra bol vytipovaný pozemok vhodný 

na výstavbu. Ide o sociálno-zdravotné zariadenie a projektový zámer bude predložený v rámci 

výzvy  z Plánu obnovy a odolnosti.  

K zavedeniu konceptu Housing First – bývanie ako prvé v podmienkach mesta Nitry 

informovala prítomných Mgr. Mirela Lukáčová, za organizáciu Diecézna charita Nitra, že 

projekt Housing First bude pokračovať do novembra 2023, ale mal by plynule pokračovať 

ďalej. V súčasnosti prevádzkujú uvedenú službu v 5 bytoch (1 byt vo vlastníctve mesta Nitra). 

Ďalej Mgr. Lukáčová uviedla, že plánujú rozšírenie služby aj o službu podporovaného 

samostatného bývania.  

K špecifickému cieľu 4.4 Posilnenie sociálnej súdržnosti vo vzťahu k cudzincom na 

území mesta Nitry informovala PaedDr. Ivona Fraňová o činnosti Komunitného centra Comin, 

ktorá uviedla, že v Mesto Nitra sa v spolupráci s UNICEF, Nitrianskou Komunitnou nadáciou 

a UNHCR stala miestom Blue Dot (Modrý bod). Modrý bod je bezpečným miestom pre ľudí 

z krajín, kde prebiehajú vojenské konflikty. UNHCR (Agentúra OSN pre utečencov) a UNICEF 

(Detský fond OSN) spolupracujú s partnermi z miestnych samospráv a mimovládnych 

organizácií na pomoci a mobilizácii podpory pre utečencov utekajúcich do krajín susediacich s 

Ukrajinou ako aj mimo nich. Blue Dot Safe Space, Protection a Support Hubs sú kontaktné 

miesta, kde majú Ukrajinci na Slovensku prístup k širokému spektru informácií, podpory a 

služieb. Od poskytovania pomoci s registračným procesom dočasnej ochrany až po pochopenie 

toho, ako zapísať svoje deti do školy  alebo získať poradenstvo v oblasti duševného zdravia. 

Modré body sa zameriavajú na pomoc všetkým Ukrajincom, ktorí utiekli pred vojnou, so 
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špeciálnym zameraním na deti a tých, ktorí sú najviac ohrození, vrátane osôb so zdravotným 

postihnutím a osôb, ktoré prežili násilie. 

Prítomným členom implementačných skupín bola predstavená pripravovaná „Mapa 

poskytovateľov sociálnych služieb v meste Nitra“. Mgr. Beňová, referent pre komunitné 

plánovanie, prezentovala prítomným pracovnú verziu online Mapy. Vysvetlila jej funkcie 

a zámer Odboru sociálnych služieb MsÚ v Nitre zefektívniť prístup k existujúcim sociálnym 

službám na území mesta Nitra.  

Všetkým členom implementačnej skupiny budú zaslané tabuľky – merateľné 

ukazovatele, ktoré majú za rok 2022 a pracovná verzia Mapy poskytovateľov sociálnych 

služieb mesta v meste Nitra za účelom pripomienkovania.  

Na záver prítomní diskutovali o aktuálnych problémoch a PhDr. Šimová poďakovala za 

pozornosť a aktívnu účasť na plnení opatrení III. KPSS 

 

 

 

 

V Nitre, dňa 16.05.2023 

 

Zapísala:  Mgr. Lívia Beňová, referent pre komunitné plánovanie, v. r.  
 
Overila: PhDr. Naďa Šimová, vedúca odboru sociálnych služieb, v. r.  


